



日前,句容大卓中学和新疆维吾尔自治区的学生进行了书信手拉手活动。图为大卓中学学生收到新疆学生来信的喜悦情形。

滕忠政 许能豪 摄影报道

这是我心中最美的人

江科大附小五(7)班 唐韵含

每当雨天,我的心里就浮现出了一个身影,就是您——盲人叔叔。

还记得那天吗?大雨倾盆,您拄着拐杖,在雨帘中慢慢地走着。我赶紧快步走向前,扶着您说:“叔叔,我扶您走出小区吧。”

您先愣了一下,接着不好意思地笑了,轻轻说了一句谢谢。

我俩慢慢地走着,我的身子湿透了,衣服紧贴着皮肤,但我还是咬着牙,把伞给了您。

雨下得更大了。冰冷的雨水无情地打在我的身上,我不禁打起了寒战。

快要出小区时,不知怎么的,前面的窨井盖被人挪开了,水哗哗地流淌着。我皱了皱眉,把您拉到一边,绕了过去。

这时,您开口了:“小朋友,为什么绕道走啊?”

“哦,”我轻描淡写地说,“前面的窨井盖被人挪开了,您跨不过去的。”

我正准备扶着您继续走,没想到您说了这样一句话:“小朋友,请你带我回到窨井盖那里。我要把盖子盖上。”

“这……”我吃了一惊。

“这是必须的,如果后面来的人掉下去怎么办,下雨天看不清,很危险的。”您斩钉截铁地说。

您在地上摸索着,紧紧抓住窨井盖的边缘,用了九牛二虎之力,才把窨井盖盖上,脸上流淌的,不知是汗水,还是雨水……我以为您会离开,没想到您又在上面踩了几脚,才慢慢离去……

我没有离去,仔细打量着您,衣服、裤子虽然破烂,但十分整洁,而且被雨水冲刷后,更加干净。在我眼中,暗淡的衣服变得鲜亮,充满活力。

我漫步在雨的世界里,心里却暖洋洋的。

在小区的街道上,是我给您引路,而在人生的道路上,却是您给我引路哪!(指导老师 石苏黔)

我和妈妈去买菜

中山路小学二(6)班 张颖菲

星期六的早晨,阳光明媚,妈妈带我到菜市场去买菜。

菜场离我们家不远,我们俩边走边说,不知不觉就到了菜场门口。一走进菜市场的大门,里面热闹极了。

这里有蔬菜区、家禽区、水果区……看得我眼花缭乱。

我们先到蔬菜区走了一圈,里面有胖乎乎的大白菜,像个嫩生生的娃娃;紫莹莹的茄子,扎着冲天辫,笑弯了腰;红彤彤的西红柿,又大又圆,像婴儿灿烂的笑脸;绿油油的蒜苗,又细又长,像小姑娘的长辫子……当我们走到最后的时候,我眼睛一亮,发现了一个特有的品种,它的叶子卷卷的,像一朵盛开的花,颜色黄中带绿。我好奇地问卖菜的大伯:“这是什么东西呀?”“小朋友,这是新品种的大白菜,营养可丰富呢!”大伯微笑地说。

最后,我和妈妈一人挑了一样自己最喜欢吃的菜放进篮子里,高高兴兴地回家了。

这是我第一次来到菜市场,不仅学会了买菜,还增长了许多知识。(指导老师 郑霞)

安琪拉钢琴音乐沙龙交流会

中山路小学二(4)班 胡芷萌

周日,我们中山路小学的小记者一起来到安琪拉,参加钢琴音乐沙龙交流会。一走进安琪拉,一台霸气的三脚架钢琴展现在我的眼前,我迫不及待地上去过了一把瘾。

交流会正式开始了,小记者们依次上台进行了演奏,胡洁老师进行了现场点评和示范。看着其他小记者一个个自信地上台演奏,我的心里如揣了只小兔子一样“怦怦”直跳,但转念一想:我已经在国际舞台上取得了很好的成绩,我能行的,我一定能行的。想到这里,我充满自信地走上去,给大家演奏一曲《小奏鸣曲》。我很快投入到了演奏中,当弹到活泼欢快的旋律时,我的手指如同一个个小精灵在琴键上来回地跳跃;当弹到优美抒情的旋律时,我的身子随着乐曲有节奏地摇摆,从指尖流淌出的音乐如溪水淙淙,让人如痴如醉。一曲完毕,观众席上响起热烈的掌声,胡老师给了我很高的评价。

这次活动真有意义呀!不仅展示了我们小记者别样的风采,同时还让我明白了一个道理:只有自信,才会让自己走得更远!(指导老师 徐蓉)

塔川赏秋

中山路小学二(6)班 庄梓园

每年11月是去塔川赏秋的最佳时节。每到这个季节,通往塔川村庄的各条乡间小路上,到处涌动着赏秋的人流,塔川成了欢乐的海洋。

双休日,爸爸妈妈带我去安徽塔川游玩,我们的车行了六个半小时,终于到了我向往很久的地方。

秋天像一个魔术师,悄悄地打开了秋天的大门,开始施展它的魔法,把整个大地变成了五彩缤纷的世界。

我们漫步在乡间小路上,仿佛来到了一个童话王国。塔川的秋天是蓝色的,蓝蓝的天空点缀着几朵白云,犹如大海中的帆船,在慢悠悠地漂浮着;塔川的秋天是金黄色的,漫山遍野的黄菊花开了,像是铺了一地的金子,给大地穿上了亮闪闪的衣裳;塔川的秋天是火红的,一片片枫叶像熊熊燃烧的火苗,给大树扎上了过冬的红围巾……一阵秋风吹过,黄树叶、红树叶像一只只蝴蝶精灵在翩翩起舞。

塔川的村子都是依山而建的,白色的房子,黑色的屋顶,掩映在色彩斑斓的树林中,像是一个画家用调色板精心画了一幅美丽的图画。

塔川的秋天真美啊!我被这美丽的秋天深深陶醉了。

(指导教师 郑霞)

一次有意义的钢琴交流会

中山路小学二(3)班 邓婧霖

听,教室里传来了一阵阵悠扬的琴声,原来是小琴童们在安琪拉举办钢琴音乐沙龙交流会。大家都演奏了自己拿手的曲子,我也准备了一首《牧民歌唱毛主席》献给大家。坐在钢琴前,我的双手在琴键上飞舞,时而欢快,时而缓慢,时而高亢,时而低沉……我完全沉浸了自己的琴声里,不知不觉,已经弹完了整首曲子。弹完之后,胡老师认真地给我作了点评。

通过参加这次交流会,我的钢琴水平得到了提高,也和其他小朋友交流了学琴的体会。这次活动真让我受益匪浅啊!

(指导老师 许月霞)

难忘那次演奏

中山路小学二(3)班 冷昕蔚

星期天下午,我们有钢琴特长的小记者一起去安琪拉参加钢琴交流会,刚开始,我觉得自己弹的曲子比别人的短些,心里有些害怕,所以不敢上台表演。后来我在许老师的鼓励下,终于鼓起勇气走上台去为大家弹了一首《湖上天鹅》,当悠扬的琴声在我指尖流过时,大家给了我热烈的掌声,钢琴老师还奖励了一个白色的小绵羊,我的心里美滋滋的。我终于明白一个道理:只有用心才能做好每一件事情。(指导老师 许月霞)

小琴童的首次演出

中山路小学二(3)班 林子郁

“台上三分钟,台下十年功。”我是一个练了两年钢琴的小琴童,今天要参加安琪拉的钢琴交流会,总算有机会上台表演了,心里十分激动。

下午,我穿着帅气的衣服和妈妈早早地来到了第一楼街安琪拉音乐教室。来参加活动的小朋友真多,大家都信心满满地准备表演呢!

为了表演成功,我先坐在钢琴前练习起来,一边弹奏,一边回忆老师给我提出的建议。这时有两个电视台的记者来到我身边想采访我。我立刻从板凳上跳了下来,愉快地接受了采访,我介绍了我演奏的是伊凡洛维奇作曲的《多瑙河之波》和这首曲子的感受。

表演开始了,我是第五个上台演奏。我故作镇定地坐在琴凳上,其实心里紧张极了。我的手指在黑白键上跳来跳去,一会儿舒缓,就像多瑙河慢慢地散步;一会儿轻快,就像多瑙河欢快地奔跑;一会儿柔和,就像多瑙河静静地睡觉。一曲弹完,小朋友们为我热情地鼓掌,我的好朋友嘟嘟为我送上一束可爱的手捧花。

通过这次钢琴交流会,我战胜了自己的紧张,自信地演奏。听了小朋友们的精彩演奏。我觉得要更加刻苦练习,在下一次钢琴演奏中能有更加出色的表演。

(指导老师 许月霞)

我为好朋友献花

中山路小学二(3)班 彭滢丹

那天我穿着黄色的连衣裙,梳了个漂亮的发型,站在镜子前一照,真美!大家一定会问,小嘟嘟你为什么要精心打扮啊?因为我要去为我的好朋友林子郁和胡芷萌献花,他们今天参加钢琴表演。

下午,我和妈妈到花店买了两束小熊捧花,就赶到第一楼街的安琪拉音乐教室。教室里坐满了小朋友,我期待表演快点开始。终于轮到林子郁上台表演了,只见他走到教室中间,向我们介绍他弹奏的乐曲是《多瑙河之波》,接着他坐到钢琴前,充满感情地演奏起来。这首曲子一会儿轻缓,一会儿欢快,好听极了!我仿佛看到多瑙河在快乐地流淌,仿佛看到小朋友们在河边尽情地玩耍。一曲结束,大家都为他鼓掌。我赶紧跑过去,为他献上手捧花。

过了一会儿,胡芷萌上台表演,她演奏一首三页纸的曲子,难度大。可她轻松地弹奏着,手指在琴键上灵活地跳来跳去,听得我们如痴如醉。演奏结束,我也给她献上一束花。

看到我的好朋友弹奏出这么美妙的乐曲,我真为他们骄傲。我也要刻苦练习古筝曲,在舞台上为大家表演,让我的好朋友们为我鼓掌。(指导老师 许月霞)

难忘的钢琴音乐

沙龙交流会

中山路小学二(3)班 朱逸宁

星期天下午,我校的小记者在安琪拉音乐培训中心举行了一场钢琴音乐沙龙交流会。

追寻着优美的钢琴声,我们走进了演奏大厅,一架黑色的三角钢琴映入眼帘,已经有小朋友迫不及待地弹了起来。那天每个小朋友都弹奏了自己拿手的曲子,指导老师耐心细致地针对大家的表演曲目进行点评,并亲自给大家示范演奏。轮到我时,我紧张得不敢面对大家,可是手指一触碰到那熟悉的琴键,我就忘记了紧张,沉浸在《乘着歌声的翅膀》优美的旋律里,忘记了周围的一切。最后大家的掌声给了我肯定和鼓励,我很激动!

一转眼,美妙动听的钢琴音乐

会结束了,我们恋恋不舍地离开了安琪拉音乐培训中心。今天的活动,大家都有很大的收获,希望以后能有更多的机会参加钢琴音乐沙龙交流会。(指导老师 许月霞)

我们家的新成员

江苏大学附属学校

六(2)班 赵天逸

“快来看!快来看!”爸爸大声对我和妈妈嚷道,“福玛特保洁机器人!可以自动打扫房间!”

我一听到“机器人”这三个字立刻来了兴趣,跑到电视机前定睛一看:只见这“家伙”浑身雪白色,整个“身体”呈扁圆形,扁圆形的“背”上装有一个白色的手柄以及三个启动按钮,整体看来十分小巧可爱。

我一看到这小家伙就被它的各种功能吸引住了,智能、导航、自动充电、自动清洁对它来说全都不在话下,甚至可以按我们预约的时间开始工作。

手机扫二维码、填写用户订单……购买!订单下好后还不到10分钟我们就收到了一条确认发货的短信,速度比我们想象的要快得多。

那天大清早,妈妈就接到了一个电话,货物已送达镇江。一阵急促的敲门声,爸爸打开大门,我和妈妈也都立即赶到门口,迎接新成员的到来。

我们迫不及待地打开那大箱子,可爱的机器人新成员“站”在了我们的面前,与电视里的一模一样。我们一边阅读着说明书,一边学着电视中的样子让新成员在大家面前大显身手。

机器人在我们设定好程序后,立刻“听话”地工作起来。它先沿着墙角清扫,“身体”下的旋风毛刷飞快地转动着,灰尘都乖乖地钻进了它的肚子里。

看着它勤劳工作的模样,我大声宣布:“从现在开始,这个福玛特保洁机器人就正式成为我们家的一员,它的昵称——凌凌!”

凌凌这个昵称可是有着特殊含义的。因为它每次清洁都特别到位、仔细,可谓是对灰尘、垃圾一丝不落,每次打扫完毕后灰尘垃圾全部都归于零,所以用“凌”这个谐音来命名。

凌凌的加入,给我们的家庭带来了许多的便利,它仿佛有着无限的能量,为我们清洁,我的家也显得更加舒适温馨。



日前,扬中八桥中心小学开展了一、二年级家长开放日活动,让家长走进校园,走进课堂。家长们和孩子们坐在一起,聆听了一节语文课、一节数学课,感受了真实的教学课堂。在课堂上,他们不仅看到任课教师的课堂教学,更重要的是他们亲眼目睹了自己孩子在课堂上的表达能力、创造能力、合作能力的一一展现。

匡元军 李骏 摄影报道